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     Η εταιρεία Κόλλιας ΕΠΕ στα πλαίσια της υποστήριξης προς τους πελάτες της και της βέλτιστης 

αξιοποίησης των προϊόντων της, δημιούργησε τον οδηγό εγκατάστασης του Μεταλλότυπου 

Υδραυλικής Ράμπας. Για την ανάδειξη της υψηλής ποιότητας του προϊόντος, ο τρόπος τοποθέτησης και 

σωστής λειτουργίας, αποτελεί βασικό στοιχείο για την αποφυγή φθορών και δυσλειτουργιών.  Στα 

βήματα που ακολουθούν περιγράφεται αναλυτικά η διαδικασία τοποθέτησης του Μεταλλότυπου της 

εταιρίας Κόλλιας. 

 

 Ο μεταλλότυπος αποτελεί ένα μεταλλικό πλαίσιο, το οποίο οριοθετεί τον χώρο,εντός του οποίου 

τοποθετείται και κινείται η υδραυλική ράμπα φορτοεκφόρτωσης. Καινοτομία του προϊόντος αποτελεί 

το γεγονός ότι αντικαθιστά εξoλοκλήρου τον ξυλότυπο, που απαιτείται να διαμορφώσει το συνεργείο 

κατασκευής του κτιρίου, ενώ παράλληλα τα δομικά του στοιχεία αγκυρώνονται με τον οπλισμό του 

κτιρίου, προσδίδοντας μεγαλύτερη αντοχή και μακροζωία στην διάταξη.  

 Δομικά αποτελείται από τρία (3) βασικά μεταλλικά στοιχεία, που συνθέτουν πλαίσιο μορφής Π, 

με τα δύο πλευρικά να συνδέονται στην μπροστινή τους παρειά, μέσω δοκού UPN. Στο πίσω στοιχείο 

του μεταλλότυπου προσαρμόζονται ειδικά διαμορφωμένα ελάσματα, τα οποία παίζουν τον ρόλο των 

αρθρώσεων έδρασης της υδραυλικής ράμπας. Η σύνδεση όλων των μελών γίνεται με την χρήση κοχλιών 

δια μέσου οπών, που έχουν πραγματοποιηθεί στα δομικά στοιχεία εκ της παραγωγικής διαδικασίας.  
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       Τα στοιχεία που συνθέτουν το πλαίσιο του μεταλλότυπου, φέρουν οπή κυκλικής διατομής, για την 

εφαρμογή σπειροειδούς πλαστικού σωλήνα, μέσα από τον οποίο θα διέλθουν τα ηλεκτρικά καλώδια 

για την τροφοδοσία της υδραυλικής αντλίας. Τέλος, το πλαίσιο ενισχύεται με την εφαρμογή αρθρωτής 

διάταξης ράβδων (χιαστή), ώστε να επιτυγχάνεται μεγαλύτερη στιβαρότητα και ακαμψία κατά την 

διάρκεια της σκυροδέτησης. 

       Στο κείμενο που ακολουθεί θα περιγραφεί η διαδικασία σύνθεσης του μεταλλότυπου, καθώς και η 

διαδικασία εγκατάστασης του, επί της κτιριακής εγκατάστασης.  

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΜΕΤΑΛΛΟΤΥΠΟΥ 

 

 Η σύνθεση του μεταλλότυπου πραγματοποιείται σε 5 απλά βήματα, τα οποία περιγράφονται 

παρακάτω με την βοήθεια εικόνων. Στην συνέχεια ως έτοιμο προϊόν τοποθετείται στον χώρο της 

κτιριακής εγκατάστασης, αντικαθιστώντας των ξυλότυπο και διαμορφώνοντας τον απαιτούμενο χώρο 

για την εγκατάσταση και λειτουργία της υδραυλικής ράμπας.  

 

1
ο
Βήμα 

 Συγκρατούμε κάθετα το πίσω στοιχείο του μεταλλότυπου, προσέχοντας η εγκοπή άρθρωσης της 

ράμπας, να έχει φορά προς τα πάνω. 
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Βήμα 2  

 Προσαρμόζουμε το αριστερό πλευρικό στοιχείο και το συγκρατούμε στο πίσω στοιχείο 

συσφίγγοντας τους τρείς (3) κοχλίες. 

 

Βήμα 3 

     Προσαρμόζουμε το δεξιό πλευρικό στοιχείο και το συγκρατούμε στο πίσω στοιχείο συσφίγγοντας 

τους τρείς (3) κοχλίες. 
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Βήμα 4 

      Προσαρμόζουμε την δοκό UPN επί των στοιχείων συγκράτησης της, που βρίσκονται στα πλευρικά 

στοιχεία του μεταλλότυπου, και τοποθετούμε τους κοχλίες, χωρίς να προβούμε σε συσφίξη τους. 

 

Βήμα 5 

 Τοποθετούμε την αρθρωτή διάταξη ράβδων (χιαστή) στην κορυφή του μεταλλότυπου, ελέγχοντας 

παράλληλα τις εσωτερικές διαστάσεις του πλαισίου. Κατόπιν προβαίνουμε σε σύσφιξη των κοχλιών 

συγκράτησης τόσο της χιαστής, όσο και της δοκού UPN. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΛΛΟΤΥΠΟΥ 
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ο
 Βήμα  

 

 

 

 

Σημείωση 1
η
 : 

Παρά το γεγονός ότι ο μεταλλότυπος αποτελεί μια στιβαρή διάταξη, οι αναπτυσσόμενη υδροστατική 

πίεση κατά την έγχυση του σκυροδέματος, ενδέχεται να επηρεάσει τις διαστάσεις του πλαισίου. Για τον 

λόγο αυτό προτείνεται η σκυροδέτηση να γίνει σε περισσότερες από 2 φάσεις, προκειμένου αυτό να 

αποφευχθεί το φαινόμενο αυτό. Σε περίπτωση που το παραπάνω είναι αδύνατο, κρίνεται σκόπιμο να 

τοποθετηθούν δύο δοκάρια ως στηρίγματα - αποστάτες, μεταξύ των δύο πλευρικών στοιχείων, για 

επίτευξη καλύτερης σταθεροποίησης. 

 

Σημείωση 2
η
 : 

O σπειροειδής πλαστικός σωλήνας, μέσα από τον οποίο θα διέλθουν τα ηλεκτρικά καλώδια για την 

τροφοδοσία της υδραυλικής αντλίας, πρέπει να τοποθετείται στην θέση του πριν την σκυροδέτηση. 
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Σημείωση 3
η
 : 

Κατά την έγχυση του σκυροδέματος, κρίνεται σκόπιμο να ελέγχονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα οι 

διαστάσεις του μεταλλότυπου, ώστε να αποφευχθούν πιθανές συγκλίσεις, λόγω της αναπτυσσόμενων 

πιέσεων.  

 

Σημείωση 4
η
 : 

Μετά την τοποθέτηση του μεταλλότυπου, είναι σκόπιμο να γίνει αγκύρωση αυτού στον μεταλλικό 

οπλισμό του κτιρίου. 

 

Σημείωση 5
η
 : 

Η τοποθέτηση των προσκρουστήρων καλό είναι να γίνεται μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

σκυροδέτησης, ώστε να αποφευχθεί τυχόν φθορά τους. 

 


